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Диагностическая работа

по БИОЛОГИИ
10 класс
Демонстрационный вариант
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по биологии даётся 45 минут. Работа включает в себя 20 заданий.

Ответы к заданиям 1–16 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.

Ответы к заданиям 17–20 записываются в виде последовательности цифр. Эту последовательность цифр запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.  

Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха!

Ответом к заданиям 1–16 является одна цифра, которая соответствует номеру правильного ответа. Запишите эту цифру в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания.
1

Превращения энергии и круговорот в природе химических элементов и воды, осуществляемый при участии организмов, изучает наука
	1)
	экология


	2)
	цитология


	3)
	молекулярная биология


	4)
	сравнительная физиология



	Ответ:
	


2

Научное предположительное суждение о закономерной связи явлений в при​роде – это
	1)
	эксперимент


	2)
	закон


	3)
	гипотеза


	4)
	теория



	Ответ:
	


3

Какое свойство характерно для тел живой природы – организмов, в отличие от объектов неживой природы?
	1)
	ритмичность


	2)
	пассивное движение


	3)
	неограниченный рост


	4)
	активный обмен веществ



	Ответ:
	


4

В середине ХIХ века была сформулирована 
	1)
	теория гена


	2)
	хромосомная теория


	3)
	клеточная теория


	4)
	теория онтогенеза



	Ответ:
	


5

Вещества клетки объединяют в две группы – гидрофильные и гидрофобные по отношению к 
	1)
	воде


	2)
	белкам


	3)
	липидам


	4)
	нуклеиновым кислотам



	Ответ:
	


6

К полисахаридам относят
	1)
	глюкозу


	2)
	фруктозу


	3)
	рибозу


	4)
	крахмал



	Ответ:
	


7

Фрагмент какой структуры белка изображён на рисунке?
[image: image1.png]



	1)
	первичной


	2)
	вторичной


	3)
	третичной


	4)
	четвертичной



	Ответ:
	



8

В основе термической завивки волос лежит
	1)
	образование пептидных связей


	2)
	транскрипция иРНК


	3)
	репликация ДНК


	4)
	денатурация белков



	Ответ:
	


9

Изучите график, отражающий зависимость скорости химической реакции в клетке от температуры (по оси х отложена температура организма (в °С), а по оси у – относительная скорость химической реакции (в усл. ед.)). Какое описание наиболее точно отражает изменение относительной скорости химической реакции в промежутке от 41 °С до 44 °С?
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	1)
	скорость химической реакции на этом интервале увеличивается


	2)
	скорость химической реакции сначала увеличивается, затем снижается


	3)
	скорость химической реакции на этом интервале снижается


	4)
	скорость химической реакции сначала снижается, затем увеличивается



	Ответ:
	


10

Какую из органических молекул можно считать аналогом матрицы для печати книги?
	1)
	ДНК


	2)
	АТФ


	3)
	молекулу гемоглобина


	4)
	молекулу крахмала



	Ответ:
	


11

В молекуле ДНК число нуклеотидов с цитозином составляет 20 % от общего числа. Какой процент нуклеотидов с аденином в этой молекуле?
	1)
	10 %

	2)
	20 %

	3)
	30 %

	4)
	40 %



	Ответ:
	


12

Сколько остатков молекул фосфорной кислоты содержит молекула АТФ?
	1)
	1

	2)
	2

	3)
	3

	4)
	4



	Ответ:
	


13

Под каким номером находится органоид, не имеющий мембранного строения? 
	1)
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	3)
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	2)
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	4)
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	Ответ:
	


14

В ходе подготовительного этапа энергетического обмена у многоклеточных организмов
	1)
	глюкоза расщепляется до двух молекул молочной кислоты


	2)
	глюкоза окисляется до углекислого газа и  воды


	3)
	полимеры расщепляются до мономеров


	4)
	полимеры поступают в клетку.



	Ответ:
	


15

Изучите схему, демонстрирующую процесс фотосинтеза. Какое из перечисленных веществ соответствует цифре 1 на этой схеме?
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	1)
	углекислый газ


	2)
	глюкоза


	3)
	кислород


	4)
	вода



	Ответ:
	


16

Как называют процесс, который может быть записан в виде следующего превращения?

иРНК ( белок
	1)
	фотосинтез


	2)
	трансляция


	3)
	репликация


	4)
	транскрипция



	Ответ:
	


Ответом к заданиям 17–20 является последовательность цифр, которую следует записать в бланк ответов № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки, без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами.
17

Какова роль воды в клетке? Выберите три верных ответа из шести и запишите цифры, под которыми они указаны.
	1)
	связывает кислород


	2)
	является универсальным растворителем


	3)
	ускоряет химические реакции


	4)
	доставляет аминокислоты в рибосомы


	5)
	участвует в биохимических реакциях


	6)
	регулирует тепловой режим



	Ответ:
	
	
	


18

Установите соответствие между признаком и органоидом клетки, для которого он характерен. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
	ПРИЗНАК
	
	ОРГАНОИД КЛЕТКИ

	А)
имеет две мембраны
Б)
расщепляет органические вещества до СО2 и Н2О
В)
расщепляет органические вещества с помощью гидролитических ферментов
Г)
переваривает органоиды клетки
Д)
содержит молекулу ДНК
Е)
образует пищеварительные вакуоли у простейших

	
	1)
лизосома
2)
митохондрия



	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	
	


19

Вставьте в текст «Световая фаза фотосинтеза» пропущенные слова (словосочетания) из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) впишите в приведённую ниже таблицу.

СВЕТОВАЯ ФАЗА ФОТОСИНТЕЗА

В настоящее время установлено, что фотосинтез протекает в две фазы: световую и ___________ (А). В световую фазу благодаря солнечной энергии происходит возбуждение молекул ___________ (Б) и синтез молекул ___________ (В). Одновременно с этой реакцией под действием света разлагается вода с выделением свободного ___________ (Г). Этот процесс называется ___________(Д).
ПЕРЕЧЕНЬ СЛОВ (СЛОВОСОЧЕТАНИЙ):
	1)
	РНК


	2)
	темновая


	3)
	кислород


	4)
	АТФ


	5)
	сумеречная


	6)
	каротин


	7)
	хлорофилл


	8)
	углекислый газ


	9)
	фотолиз



	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	
	


20

Прочитайте текст и найдите три ошибки. В ответе укажите номера предложений, в которых они сделаны.

1. В большинстве клеток имеется одно ядро, существуют также многоядерные клетки. 
2. В ядре неделящейся клетки различают: ядерную оболочку, ядерный сок, ядрышко, хромосомы (хроматин). 3. Ядерная оболочка отделяет ядро от цитоплазмы, она состоит из одной мембраны. 4. Ядерный сок представляет внутреннюю среду цитоплазмы. 
5. В ядерном соке находятся ядрышки и хромосомы (хроматин). 6. Ядрышки образуются на определенных участках оболочки ядра. 
	Ответ:
	
	
	


Ответы к заданиям
	№ задания
	Ответ

	1
	1

	2
	3

	3
	4

	4
	3

	5
	1

	6
	4

	7
	2

	8
	4

	9
	3

	10
	1

	11
	3

	12
	3

	13
	2

	14
	3

	15
	4

	16
	2

	17
	256

	18
	221121

	19
	27439

	20
	346


2015 г.

